

Predmet: Ključ – Velagići

Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine

Broj predmeta: K. Po2 10/2018

Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142, st. 1 KZ SRJ

Glavni pretres: 11.04.2019.

Tokom današnjeg glavnog pretresa, putem video-konferencijske veze sa Kantonalnim sudom u Bihaću obavljeno je ispitivanje svedoka optužbe Mujage Selmana.

Ispitivanje svedoka Mujage Selmana

Svedok je u celosti ostao pri iskazu koji je 23. novembra 2016. godine dao pred Kantonalnim tužilaštvom u Bihaću. Optuženog poznaje od ranije, jer je stanovao u blizini svedokove tetke. Pre rata između njih i njihovih porodica nije bilo nikakvih sukoba. Naveo je da je krajem maja 1992. godine kao civil uhapšen u doveden u Ključ, u fiskulturnu salu Osnovne škole „Nikola Mačkić“. U sali su ih fizički zlostavljali, ali tom prilikom nije video optuženog. Objasnio je da je tokom boravka u sali morao da drži pognutu glavu, pa iz tog razloga nije mogao dobro da vidi ko je sve bio u sali. Izveli su ih iz fiskulturne sale i povelu prema autobusima koji su se nalazili ispred škole. Od zgrade škole do autobusa bio je formiran špalir u kojem je bilo dosta ljudi, i uniformisanih i civila. Veći broj njih imao je u rukama motke i kablove, ali je video da ima i flaša sa rakijom. Bili su veoma agresivni. Prilikom prolaska kroz špalir su ih udarali. Poznao je ljude koji su bili u špaliru i nije želeo da samo protrči do autobusa, već je prošao normalnim korakom. Video je optuženog koji je takođe bio u špaliru, bio je uniformisan, ali nije siguran da li je tom prilikom bio i naoružan, mada misli da je imao pušku. Video je optuženog dobro, kada je zamahnuo da bi ga udario nekim drvenim kocem u leđa, pa je podmetnuo ruku i tako ublažio udarac. Nakon tog udarca, duži period je imao problem sa rukom. Uočio je oko pet do šest autobusa u kojima su ih čekali. U autobusu u kojem je bio, nije primetio optuženog. Dovezli su ih do mesta Sitnica, gde su bili smešteni u prostorije fiskulturne sale u školi. Tu je ponovno video optuženog koji je pretio njegovom kolegi. Iz Sitnice su odvezeni do logora na Manjači. Optuženog je video tek u kasnijem periodu na Manjači. U to vreme optuženi je bio krupan, više debeo, nosio je uniformu nekadašnje JNA. Nije mu poznato da li je optuženi pre rata bio sklon konzumiranju alkohola, niti da li je kritičnog dana bio pijan.

|

Optuženi se izvinio svedoku, navodeći da je delo počinio u alkoholisanom stanju i izjavio da se zbog istog kaje.

Sledeći glavni pretres zakazan je za 22. maj 2018. godine, sa početkom u 12:00 časova.

Fond za humanitarno pravo